



傑志的盧均宜(左)與高梵再有機會交手。 資料圖片

傑志飛馬 最激鬥

港甲榜首大戰爆發

飛馬今仗只要擊敗傑志，便可重返一哥位置。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 傑志與天水圍飛馬榜首最激鬥! 本地甲組聯賽今日下午5時30分將進行巔峰之戰，天水圍飛馬將坐鎮元朗大球場迎戰傑志，今仗2支球隊均派出最強陣容出戰，誓要擊敗對手坐穩「一哥」寶座。門票分60元、長者及學生特惠票20元兩種。(now634台今日5:00p.m.直播)

甲聯賽經過半季爭奪，爭標形勢已經漸漸明朗，聯賽錦標成為南華、傑志及天水圍飛馬三頭馬車之爭，其中以傑志及飛馬稍佔先，今仗榜首大戰將直接決定誰可在最後階段佔據優勢。2支球隊今季3度交手，戰果1勝1和1負，不過經過季中增兵後，今仗戰況可以預期更加激烈。

陳曉明料1球定勝負

飛馬今季在主場從未遭遇過連敗，強如南華及傑志亦未能在元朗大球場佔得任何甜頭，季中加入吳偉超及潘耀輝後，人腳可謂冠絕港甲，前線的卡里祖上仗亦梅開二度，狀態不俗，主帥陳曉明認為今仗關鍵在於防線：「實力如此接近的比賽，很可能會以1球定勝負，吳偉超是港甲中數一數二的中堅，上仗後備入替已顯示出良好狀態，更取得

一個入球，我有信心今仗保持不失。」傑志近期雖然繼續取勝，不過表現卻未見突出，尤其是上仗險遭港青迫和更是驚險萬分，後防的新將列文雖有質素，不過明顯仍未融入傑志的「巴塞」式踢法，球隊平均身高較矮，亦不時導致死球失球，猶幸前線新援雅高表現相當對辦，這位門前觸覺靈敏的西班牙前鋒將是傑志的取分之匙，加上具備個人突破能力的佐迪重拾佳態，傑志今仗成敗將繫於這2位西班牙鋒將身上。

另外，下午2時30分在屯門鄧肇堅運動場亦有一場本地聯賽上演，屯門將於主場迎接深水埗的挑戰，門票一律收20元。



佐迪(上)突破能力強。 資料圖片

晨曦一蹶不振5連敗

香港文匯報訊(記者 潘志南) 為備戰亞協盃和試陣，公民昨日作客大埔運動場堅持不出迪天奴，結果在聯賽只能與和富大埔悶和0:0和氣收場，各得1分。另一場在青衣場舉行的賽事，標準流浪憑辛祖梅開二度，主場以2:0輕取日之泉JC晨曦，後者在聯賽已錄得5連敗，在銀牌決賽前每況愈下。

下周將在銀牌決賽南華的晨曦，是役有鄭少偉和巴利2名主力前鋒停賽，攻擊力明顯下降。流浪在上半場26分鐘博得12碼，辛祖主射得手先開紀錄，半場領先1:0。下半場晨曦仍無起色，流浪在完場前4分鐘再憑辛祖在左禁區「閃射」死角入網成2:0完場。流浪全取3分後，與晨曦同得17分，但以較佳對賽成績升上第5位，而晨曦則跌至第6位。

公民試陣悶和大埔

頭場方面，大埔全場佔得較多攻勢，相反公民只有寥寥無幾的射門。上半場，主隊的陳立明頭槌攻門僅越欄高出。下半場大埔加大攻勢，陳立明和車潤秋先後起腳施放冷箭均無功而還，公民門將謝德謙發揮水準力保不失，最終公民成功守和主隊，各得1分。

公民行政總監貝可泓賽後坦言昨役為測試亞協盃陣容，外援只派出有份註冊亞協盃的球員上場。另外，蘇來強和楊錫麟表現仍理想，下周一將拉隊北上廣州集訓4天和踢3場友賽備戰亞協盃。



辛祖(中)個人梅開二度。 香港文匯報記者潘志南攝

大埔鋒將安基斯(左)攻門不果。 香港文匯報記者潘志南攝

伯特忙搵銀推遲首秀

北京奧運3金得主伯特原定周六在家鄉牙買加參加由教練米爾斯組織的一場精英賽，不過其經理人周五透露，該名男子100米跑世界紀錄保持者因有商業事務在身外出，決定退賽，推遲個人新年首場比賽。

伯特上月宣布將以周六的精英賽展開2012年賽季，備戰倫敦奧運會，與其訓練拍檔、應屆世錦賽100米男飛人比歷克一同出戰400米賽事，藉此測試體能狀態，但其公關指由於有關「商業大計」不能取消，故只有選擇退賽，否認受傷之說。伯特將於下周回國，至於其新年首秀的日期將稍後公布。

羅伯斯德國室內賽飲恨

另外，男子110米欄世界紀錄保持者、古巴小將羅伯斯周五在德國一項室內賽60米欄賽事中奪得銀牌，以0.02秒之差屈居美國選手卡鐸克之後，只能奪得一枚銀牌。 香港文匯報記者 蔡明亮

林嘉緯誓踢出身價

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 林嘉緯上季踢出職業生涯巔峰之作，成為傑志奪得聯賽冠軍的功臣之一，可惜今季經歷季初重創復出後，表現一直時好時壞，無法踢出上季港甲「沙維」般的水準，這位中場中將大將希望於這場生死戰中踢出身價，證明自己的高水平表現不是曇花一現。

上季入球及助攻能力均如魚得水，林嘉緯今季卻遲遲未能開齋，入球數字仍然為零，足證這個本土中場腳風未有如上季般得心應手。林嘉緯表示自己身體狀況已經完全康復，只是比賽感覺尚未能重新掌握，加上球隊今

季加入不少新球員，需要重新適應隊友踢法，不過自己已做好準備帶領球隊挑戰各項錦標：「聯賽爭奪進入關鍵時刻，亞協盃亦即將開始，我會更積極去提升狀態迎接魔鬼賽程。」

奪冠後成眾矢之的

創業難，守業更難，上季傑志成為港甲冠軍後已成眾矢之的，林嘉緯表示今季其他球隊對傑志的搶截更硬，亦不時屯重兵於後防，令傑志更難取得入球：「我感覺球隊實力比上季更進一步，只是對手亦變得更強，不過我相信球隊具備足夠實力迎接任何挑戰。」



林嘉緯表示需要重新適應隊友踢法。 資料圖片

bma甲組聯賽積分榜

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	傑志	11	8	2	1	27	12	15	26
2	天水圍飛馬	10	8	0	2	29	12	17	24
3	南華	11	7	2	2	28	9	19	23
4	公民	12	5	5	2	19	15	4	20
5	標準流浪	11	5	2	4	22	19	3	17
6	日之泉JC晨曦	12	5	2	5	21	16	5	17
7	和富大埔	11	4	2	5	15	20	-5	14
8	屯門	10	2	4	4	15	15	0	10
9	港菁	11	0	2	9	6	40	-34	2
10	深水埗	11	0	1	10	5	29	-24	1

兩軍今季對賽成績(前者為主場)

日期	賽事	賽果
2011年10月1日	銀牌首圈次回合	天水圍飛馬 1:1 傑志
2011年10月6日	銀牌首圈次回合	傑志 0:1 天水圍飛馬
2011年10月23日	聯賽	傑志 3:2 天水圍飛馬

香港體育政策發展仍停留在2005年

特區政府的民政事務局長香港體育及康樂的發展，但自從於2004年解散康體發展局後對於香港體育及康樂的發展沒有實質的規劃和進展成果。如果你登入民政事務局的網頁，找到它旗下負責本港體育及康樂政策的體育委員會的網頁，你會被嚇一驚，因為上面擺放的最新的一份會議記錄，已經是2005年9月7日的一次會議記錄。那麼，究竟自此之後，體育委員會開過多少次會，如果有開會，為甚麼不把會議記錄放上網頁以供市民大眾查看和分享呢？就是這一舉措，已經有損特區政府一向高效率的形象，因為網頁是國際化的，全世界對體育有興趣的人士甚至學者想做些有關資料的調查和研究，都會登入相關的網頁。像這樣的遠遠過時而對本港體育政策又沒有進一步報告的表現，的確令人失望，並且令人懷疑特區政府對體育的重視只是流於空談。

當然，我們要迫使現屆政府在體育政策的檢討和規劃上做出成效是不切實際，我們只能寄望新一屆特區政府的掌舵人能夠重視這方面的需要，並支持屬下負責體育及康樂事務的官員加快進行檢討和規劃工作，否則，香港體育被其他地區的體育發展愈拉愈遠。

檢討工作首要是檢討現時政府對體育及康樂的支援和發展角色，包括旗下各委員會是否有效運作。在政策制定和執行上是否因為政府的官僚制度而遇上種種缺乏創新、彈性、繁瑣程序、角色被動、處事因循、未能貼近甚至領先發展的潮流等問題。事實上，以現時高度透明、政治敏感、投訴文化普遍的香港，要特區政府在體育政策和發展上做到新思維和突破性的規劃，難度相當大。從這點考慮，2004年解散康體局可能是一個不明智的決定。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光



鍾伯光 專欄

香港體育政策發展仍停留在2005年



中國隊在首輪賽事以0:3負於澳洲。 新華社

落敗的費達拿失望離場。 法新社

費達拿復戰戴盃出師不利

前世界第一哥費達拿周五出戰個人8年來首場戴維斯盃首輪賽事，可惜未能在主場宣告勝利回歸，意外以總盤數1:3不敵美國2號單打、身高6呎9吋的「巨人」伊士拿，由於其北京奧運男雙金牌隊友華連卡較早前的單打以總盤數2:3惜負費殊，令瑞士在世界組首輪比賽以總場數0:2落後，形勢告急。

面對「發球機器」伊士拿的強勁發球，費達拿在先贏首盤的情況下，最終以6:4、3:6、6:7和2:6的盤數反勝為敗，令瑞士的出線機會亮起紅燈，不過這名世界排名第3的球手仍充滿信心地說：「我們仍未出局，華連卡與我將會像在北京奧運時一樣振作起來。」此前華連卡與費殊激戰近4小時30分鐘，結果以2:6、6:4、6:4、1:6和7:9的盤數飲恨。費達拿與華連卡將於周六拍檔出戰打

的「生死戰」，迎戰美國的米克拜仁和夏里遜。

西塞缺主力照贏

至於衛冕的西班牙雖然缺少拿度和費拿兩大領軍人物，但在首輪面對哈薩克，仍憑費里路和艾馬高連贏2場單打，以總場數2:0領先。同樣有主力、世界第一哥祖高域缺陣的塞爾維亞，首輪面對瑞典亦無難度，帖沙耶治和查奧斯基在單打均告報捷，目前同以總場數2:0領先。

戴維斯盃亞洲/大洋洲第一組首輪賽事方面，中國組合張澤/李在雙打以總盤數0:3不敵澳洲的希維治/古希奧尼，總計以0:3的總場數完敗。港隊昨日在第二組的雙打中，諸寶承/許卓為同以0:3不敵印尼的容傑/蘇沙圖，總場數暫以1:2落後印尼。 香港文匯報記者 蔡明亮

體壇短訊

帖雅娜卡塔爾賽無緣決賽

香港文匯報訊 香港女子乒乓球手帖雅娜(見圖)昨日在國際乒聯世界巡迴賽卡塔爾公開賽女單準決賽中，以總局數3:4惜負韓國球手石賀淨，無緣決賽。男單方面，江天一日前在8強以總局數0:4不敵國家隊的許昕，無緣4強。

港單車隊亞錦賽增添2金

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港單車隊昨日在亞錦賽再傳來喜訊，刁小娟在女子7.5公里捕捉賽勇獲金牌，另外，男子隊的蔡其皓和張敬榮在雙人麥迪遜賽亦摘金。目前香港單車隊在是次亞錦賽的金牌已增添至10面。領隊洪松蔭指出，李慧詩昨午以首名成績晉身凱林賽，大有機會為港隊再添金牌。



8強出局

俄羅斯美女舒拉娃周五在巴黎室內賽8強賽，以直落2盤4:6不敵德國球手卻巴，行人止步。 美聯社

最快圈速



法拉利車隊的艾爾素周五在赫雷斯的最後一日測試中，駕駛全新戰車F2012共跑39圈，造出全日最快圈速的1分18秒877。 路透社